



## 六安无症状感染者增至11例 新增无症状感染者5月上旬曾去过合肥

新华社合肥5月19日电(记者 姜刚 友谊北苑)5月4日曾去过合肥。5日至14日均在六安,正常上下班。在此期间曾去爱慕影楼,与无症状感染者1陈某及确诊病例4杨某某有接触。15日作为密切接触者转运到隔离点集中隔离观察,当日核酸检测呈阴性;18日,再次进行核酸检测,为阳性,立即转运至市定点医院集中隔离医学观察,经专家组会诊后判定为无症状感染者。

## 宋国权赴无为市调研走访慰问

本报讯 5月14日,省人大常委会党组副书记、副主任,省总工会主席宋国权赴无为市调研走访慰问。省总工会党组成员、副主席,一级巡视员张文静,芜湖市委常委、市纪委书记、市监委主任晁新,芜湖市人大常委会副主任、市总工会主席董萍等陪同调研。

宋国权一行首先来到困难职工曹爱玲家,宋国权与他们话家常、问冷暖,详细询问一家人生活及身体状况,并向他们送上慰问金、慰问品,鼓励他们坚定信心,保持乐观心态。宋国权要求,各级工会要始终坚持以职工为中心的工作导向,时刻心系职工群众冷暖安危,深入基层扶危助困,把党和政府的关怀、工会组织的温暖送到

职工群众心坎上。

在全国劳模叶太应家中,宋国权一行与叶太应亲切交谈,详细了解他的身体、生活情况,祝福他早日康复,勉励他继续发扬骨干带头作用(见图1)。宋国权指出,一位劳模就是一面旗帜,要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,激励广大劳动群众在新时代更好建功立业。

在芜湖电缆工业学校副业灯工匠馆,宋国权听取了无为副业灯灯匠的传承和发展的历史(见图2)。在实地参观中,宋国权指出,要深入贯彻习近平总书记关于职业教育的重要指示精神,加快构建现代职业教育体系,培育、选树一批有影响力的劳模工匠,激励更多劳动者特别是青年一

代走技能成才、技能报国之路。

随后,宋国权一行先后来到安徽龙庵电缆集团、华能电缆集团,详细了解企业生产经营状况。他强调,企业要进一步加大对自主创新力度,提升经营水平,提高产品质量,加快电缆产品转型升级,推动产业链向中高端迈进。企业工会要组织动员职工群众积极参加劳动和技能竞赛,深化“五小”等群众性经济技术创新活动,为企业转型发展献计出力。各相关部门要主动跟进、靠前服务,用心学党史、真心办实事,支持企业更好发展。

省总工会还为无为市困难职工安排送温暖资金10万元。(储济安)



## 颍上为企业家发“绿卡”

本报讯 5月14日,颍上县召开民营经济发展暨招商引资工作表彰大会,德贵资产管理有限公司董事长王友军和合肥彩虹蓝光科技有限公司总经理叶双喜,各获得一份“有里又有面”的荣誉——“企业家绿卡”。这是颍上县为营造良好企业发展环境而颁发的首批“企业家绿卡”,其持有人可在颍上县享受子女入学优先安排、随到随办行政审批事项等多方面优待政策。

当天的大会正式公布了《颍上县企业家绿卡管理办法

(暂行)》。根据这一办法,“企业家绿卡”持有人,可在颍上县享受乘高铁进入VIP绿色通道,免费游览A级以上景区,子女就读学前教育、义务教育优先安排,在主要医院就诊时有专员陪同、专家诊疗,县各单位主要负责人第一时间前往企业“现场办公”解决发展急需事宜,在县政务服务大厅中心随到随办行政审批事项,以及优先推荐评优评先等优待政策。甚至持卡企业家来颍上县考察及参加招商活动,乘坐飞机、高铁费用和定点酒店住宿费用,也予以报销。

“‘企业家绿卡’的申领对象,必须是诚信守法经营者,既包括在颍上投资兴业、年纳税额在300万元以上的非公有制企业投资人或法定代表人,也包括热心支持颍上发展,在招商引资、项目投资等方面有突出贡献的在外颍上籍企业家。”颍上县招商引资投资促进中心副主任花宾介绍,《颍上县企业家绿卡管理办法(暂行)》的出台,就是要为企业家提供全面优质服务,在全县树立尊重企业家、尊重创新创业的意识。

据悉,颍上县正以“招大引强”“招才引智”为主要着力点,推进经济高质量发展。除了发放“企业家绿卡”,该县还设立了“企业家日”,并通过开展部门负责人“面对面”活动等,努力为企业排忧解难,切实营造亲商、安商、富商、扶商的良好氛围。(杨燕 本报记者 李群)

## 汪飞燕： 在护理战线书写医者的大爱担当

汪飞燕是芜湖市繁昌区人民法院的一名护士。她扎根护理一线十八载,在平凡的岗位上坚守着医者仁心,在危难关头用精湛的技术救死扶伤,在生命的赛道用自己的造血干细胞接力希望。今年,她又多了一个新的身份——“全国五一劳动奖章”获得者。

### 救死扶伤 不负白衣使命

“怀一身绝技,却默默无语,担起救死扶伤道义。”2006年,一进入繁昌区人民法院,汪飞燕便主动要求到最苦、最累的急诊科。众所周知,急诊科是抢救危重患者的前沿阵地,要求医务人员技术全面。面对身材瘦弱的汪飞燕,医院上下曾有过质疑:这么文弱的女子,能胜任吗?

加入急诊的第二年,一处铁矿塌方,7名矿工被埋在400米深的井下。那时正值数九寒冬,得知任务后主动请缨的汪飞燕与救援人员在现场坚守了整整7个昼夜。给矿工戴眼罩、清理呼吸道、体格检查、补充水和电解质……汪飞燕的动作迅速规范、有条不紊,直至最后一名矿工被成功救出。回到医院,她又投入到紧张的后续救治工作中,为矿工们擦洗污垢和输液,轻声细语地和大家交流,予以心理上的疏导和抚慰,一直到被救人员全部顺利出院。这一次,汪飞燕用实际行动让全院同事刮目相看,更交出了作为一名白衣天使的合格答卷。

在结束了6年的院前急救后,汪飞燕转岗来到了儿科。“这里接收的都是14岁以下的患者,作为一名护士,我们需要的是更多的爱心和细致。”由于工作认真负责,对小

患者们特别有耐心,汪飞燕被亲切地称为“最美护士”“燕子阿姨”。2020年初,新冠肺炎疫情突发,汪飞燕虽然没有远赴一线,但她在做好科室工作的同时还承担着发热门诊的预检分诊工作,期间多次放弃调休。

“哪里需要我,我就去哪里。”汪飞燕是这么说的,也是这么做的。今年,医院的皮肤科开展了新项目,汪飞燕又被组织抽调到了皮肤科。面对不太熟悉的医疗领域和陌生的机器设备,外表柔弱的她攥着一股劲投入到了新业务的学习之中。经过严格的岗前培训,汪飞燕考核合格,正式上岗了。她说:“接下来,我还要不断地学习新的业务知识,更好地投身到医疗卫生事业中去,履行好医护工作者的使命和责任。”

### 让爱延续 书写不平凡的故事

作为一名医护人员,汪飞燕对造血干细胞移植救人的知识有着科学的了解。早在2010年,她在单位组织的集体献血中就报名成为了一名中华骨髓库志愿者。2013年5月,她接到省红十字会的电话,得知自己与一名韩国白血病患者配型成功。面对素不相识的跨国捐献,汪飞燕毫不犹豫地一口答应。对此,汪飞燕的家人表示担忧,但她耐心解释普及造血干细胞的相关医学知识,最终得到了理解和支持。

爱心的背后,往往还需要一点勇气。就在一家人其乐融融地为汪飞燕捐献造血干细胞做着积极准备的时候,她的公公被确诊为肺癌。从6月至9月,汪飞燕一边陪着公公治疗,一边兢兢业业地上班,一边还在进行着基本身体素质检测、传染病筛查检测、血样高分辨配型等六七次体检。9月,带着亲朋好友的祝福与鼓励,汪飞燕赴北京成功采集了251毫升的造血干细胞混合悬液。随即,这饱含爱心的“生命种子”被及时送往韩国进行移植手术。就这样,汪飞燕成为了芜湖第四位造血干细胞配型成功的捐献者

和安徽省造血干细胞捐献第一人。面对各种采访,她非常低调,只是淡淡地说了一句:“希望能够借此机会,让更多人了解和关注干细胞捐献知识。”

和八年前一样,此次摘得“全国五一劳动奖章”的汪飞燕依旧十分低调,她坦言自己感到有些“受宠若惊”。汪飞燕表示:“我要感谢关心爱护我的医院以及工会系统的领导、同事们。”对于自己的“师傅”刘草芳,汪飞燕更是感激不尽,她说:“刘老师快50岁了还在坚持值夜班,她不仅教会了我很多知识技能,还有对待事业、生活的态度,我将继续踏踏实实工作并积极参加志愿服务,为宣传造血干细胞捐献做出应有的贡献。”(潘柳全 徐飞 本报记者 夏梦)



### “520”表白日鲜花走俏

5月19日,阜阳市一家商场鲜花销售专区内,员工忙碌着整理玫瑰花。随着“520”表白日的临近,阜阳市鲜花市场迎来一场销售小高峰,各鲜花店内销售的玫瑰、百合、满天星等鲜花花束持续走俏,成为一些年轻人的首选。王影摄

## 要闻简报

◆习近平同俄罗斯总统普京共同见证中俄核能合作项目开工仪式。

◆李克强主持召开国务院常务会议,部署做好大宗商品保供稳价工作,保持经济平稳运行;确定优化公证服务的措施,更好便企惠民;通过《生猪屠宰管理条例(修订草案)》。

◆最高法发布第三批人民法院保护产权和企业家合法权益典型案例。(新华社5月19日电)

## 人社政策速递(36)

### 就业创业篇

问:参保人员失业后可享受哪些失业保险待遇?

答:本省行政区域内企业、事业单位、民办非企业单位职工,社会团体专职人员,失业后可按规定享受以下失业保险待遇:

(1)失业保险待遇。失业前用人单位和本人已经缴纳失业保险费累计满一年,非因本人意愿中断就业,符合失业登记条件并有求职要求的,可申领失业保险金,并享受代缴城镇职工基本医疗保险费(含大病救助)、求职补贴、一次性丧葬补助金和抚恤金等失业保障待遇;其中女性失业人员领取失业保险金期间住院分娩的,还可享受生育补助。失业人员领取失业保险金期满且距法定退休年龄不满1年的,可续发失业保险待遇至法定退休年龄。

(2)失业补助金。已按规定参加失业保险,2020年3月以后失业,不符合失业保险申领条件或领取失业保险金期满仍未就业的失业人员,可申领失业补助金,具体标准由各市自行确定。各市也可结合地区实际,将失业补助金享受对象适度延伸至2020年3月以前的失业人员。

用人单位招用的农村户籍职工,比照城镇户籍人员政策缴纳失业保险费用,按照城镇失业人员的有关规定享受失业保险待遇。

如需查询人社政策,您可以通过全省各级人社部门网站、微信公众号和全省统一电话咨询服务热线(所在地电话区号+12333)获取。

## 推进红色工运资源宣传发掘工作

□文工

最近一期《求是》杂志发表了习近平总书记的重要文章《用好红色资源,传承好红色基因,把红色江山世代传下去》。笔者学习后,对推进安徽红色工运资源宣传发掘工作,有几点思考。

加强红色工运资源普查和保护。安徽省是红色资源大省,也是红色工运资源富集地。在中国共产党的直接领导下,安徽在全国较早开展了工人运动,100年来,留下了许多红色工运史料和遗址。我们要积极借鉴上海市总工会启动上海百年红色工运资源发掘宣传工程的经验,对安徽百年红色工运的重要人物、重要遗址(旧址)、重大事件、重点纪念馆等进行普查梳理、规划保护、研究阐释、展示展陈,充分发挥安徽红色工运资源的功能作用。

推动红色工运文物纳入革命文物工作总盘子。今年4月,安徽省召开了革命文物工作会议,强调要坚持党对革命文物工作的全面领导,把牢政治方向,压实工作责任,创新工作机制,强化政策保障,动员各方面力量积极参与和支持,构建革命文物保护利用新格局,推动革命文物工作开创新局面。全省各级工会党组织要积极推动红色工运文物纳入当地革命文物工作总盘子,统筹谋划推进红色工运文物保护、管理、运用各项工作。

切实传承红色工运基因。加强红色工运资源宣传发掘工作,目的是把红色工运资源利用好、把红色工运传统发扬好、把红色工运基因传承好,发挥好红色工运资源在党史学习教育、革命传统教育、爱国主义教育等方面的重要作用。在当前开展的党史学习教育中,各级工会党组织要把学习党史与学习中国工运史、安徽工运史结合起来,把工会红色基因、红色传统切实转化为推动工会工作的强大动力,坚持党的领导、忠诚党的事业,团结引领广大职工坚定不移跟党走、矢志不渝跟党走,为打造“三地一区”、建设新阶段现代化美好安徽不懈奋斗。

